

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA:
TRIMESTRE, 5.50

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VI.—Núm. 1.557

Alicante Viernes 12 de Febrero de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUXO
«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA»

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**

Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y hace la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,

por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.

Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, núm. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia.
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELÉFONO 70

LA PUNTA DE BECERRO

I
Durante la canícula, se hace insostenible la vida de Madrid, y los que no pueden trasladarse á climas mas acordes, resisten con paciencia el calor de las viviendas, y el caliginoso al viento del Manzanares, sin encontrar frescura en parques y paseos, ni perturbado ambiente en bosques y jardines.

Porque cuando el sol de agosto manda sus rayos á plomo, los verdes se marchitan doblando los tallos y escondiendo las flores entre el mustio follaje; el sutil airecillo del Guadarrama llega convertido en vapor de agua, y la mayoría de las habitaciones de la Corte, gracias á sus débiles tabiques y sus cielos rasos de cartulina, dejan penetrar perfectamente el calor, transformándose en hornos candentes.

Solo un ser tan irresoluto y caprichoso como Eduardo, podía olvidarse de que hay regiones donde el mar besa las costas refrescando la angustiosa temperatura y humedeciendo las arenas de la playa.

Pero á Eduardo, como á todos esos tipos que no piensan mas que en la vida de los placeres, les molesta la comodidad y viven soberanamente aburridos, lo mismo en la pintoresca Andalucía, durante el invierno, que en la fértil Galicia en los meses de estío.

La ley del capricho estaba muy por cima de las leyes naturales. Se tostaba en la estufa del Veloz en las noches de enero, esperando una sota; aguantaba imperturbable un calor de treinta grados, cuando en agosto se dedicaba á la caza; pasaba muchas noches sin descansar por dar fricciones á su jaca Dormita, y se calaba hasta los huesos, recorriendo Madrid de punta á punta, en los días de tormenta, por seguir un pie diminuto, un pie de esos que asoman como avergonzados, y que se posan con estudiada precaución para no ensuciarse de lodo.

II
Resistiendo un fatigoso sol de justicia, caminaba Eduardo por la calle de Serrano uno de los primeros días de julio, y para desahogar su fastidio, se distraía reflexionando en lo aburrido que es no tener nada en qué pensar.

Si se volvía á su hotel, se encontraría las mismas chucherías adornando el despacho, los mismos criados y los mismos muebles. Si continuaba en aquella dirección, haría lo de siempre, dos ó tres paseos por el Pilar, una vuelta por la Carrera, y después á almorzar á Fornos para divertirse solo, ó aguantando las sandeces de algún elegante de clavel en el ojal, que pedantaba frecuentemente, exagerando la nota humorística.

Pero cuando su indecisión crónica llegaba al colmo; casi á su mismo lado, pasó un tranvía, para que montara una mujer extraordinariamente hermosa, que al poner el pie en el estribo, por debajo de la plataforma enseñó un piecico diminuto, calzado con refinada coquetería y exquisita elegancia.

Se lanzó detrás de aquel pie monísimo, y el vaivén del coche le obligó afortunadamente á sentarse frente de la encantadora desconocida.

El trayecto hasta la Puerta del Sol, le resultó muy breve, contemplando aquel pie con codicia y pensando en los celos que causaría á los pies celebrados por el inspirado soneto de Ayala.

Al descender del tranvía, los encajes se plegaron un poquito más, y apareció descubierta por completo el monísimo piecico, que con provocativo desdoro, cruzó la Puerta

del Sol, siguió por la calle Mayor, atravesó otras calles y entró en una lujosa zapatería.

Eduardo tenía mucho calzado, pero eso no le preocupaba, y entró detrás... de su encantadora compañera de tranvía.

Ella se sentó en uno de los divanes, miró á todos lados, y comenzó á abanicarse con meditada parsimonia.

El se colocó enfrente, pidió botas, zapatos, cualquier cosa, algo que le facilitara el estar allí.

En la zapatería conocían mucho á la del pie pequeño; la encargada de servir á las señoras se la acercó y se puso á sus órdenes.

—Quiero zapatos de playa, botas de vestir y chinelas para dentro de casa,—dijo.—Pero oiga usted, que los zapatos sean cerraditos para que no cojan arena, los prefiero sin lazos ni cintas, porque esos parecen de seis pesetas; las botas altas, de diez botones y de charol; las chinelas, que no sean de seda tan encarnada como las que me hicieron el verano pasado, las quiero de colores más bajos, con rizaditos y sin tacón... nada de tacones.—¡Ah! se me olvidaba advertir que se den prisa con los zapatos de Becerro... ¡Verdad que son muy bonitos?—¡Me encantan las punteras así!

Eduardo no apartaba la vista de aquella mujer, lo oyó todo, pensó seguirla á todas partes; iría á la playa que ella fuera... compraría también zapatos de Becerro con puntera como los que la gustaban tanto... y conquista segura.

Entonces contemplaría á su sabor aquellos encantos y aquel pie, que al colocarse en la banqueta para que el zapatero le midiera; asomó otra vez, pero apareció más provocativo que nunca, cubierto solo por finísima media negra con cabos blancos.

Salieron uno tras otro, recorrieron más calles, y el encuentro de un importuno hizo que Eduardo perdiera la pista y anduviera como un loco por medio Madrid, sin volver á hallar á la del pie pequeño.

III
La providencia de los enamorados sirvió de guía á Eduardo en su record por los más afamados balnearios, hasta que en uno de los pintorescos pueblecillos de la costa Cantábrica, encontró á la bella desconocida luciendo caprichoso traje de playa, y enseñando aquel piecico aprisionado en diminuto zapato de Becerro blanco.

Pero entonces iba acompañada por un respetable caballero, que representaba bastante más edad que la dama.

El feliz encuentro fué amargado por la más terrible duda:

¿Sería su amante? ¡Imposible que una mujer joven y hermosa pueda sacrificarse tanto...!

Indudablemente era el padre ó el tutor. Después de tan largo viaje, no era razonable seguir en la duda.

Se acordó Eduardo del piecico de la dama, apareció en su imaginación el viaje en el tranvía, le pareció encontrarse en la zapatería contemplando embobado aquella monada, y por fin se decidió á jugar el todo por el todo.

Embebido en estos pensamientos, se puso casi á compás de la pareja, y apareciendo el calavera de siempre, deslizó algunas frases al oído de la desconocida, que fueron contestadas por el caballero en tono despreciativo, y acompañadas de un oportuno puntapié.

Y como consecuencia, resultó el honor de Eduardo ofendido en público, porque la gente pudo evitar que la agresión fuese repelida, y después las tarjetas, los padrinos y el concierto de un duelo.

Ya en la fonda, pensó, que el giro que había tomado la aventura, le podría realizar á los ojos de su desconocida si salía victorioso del encuentro, pero sus padrinos echaron por tierra tantas ilusiones al enterarse de que el caballero era el esposo, y se llamaba «Timoteo Becerro».

Se acordó del puntapié, salió precipitadamente á la calle... y en el primer tren regresó á Madrid jurando no volver á seguir más

pies chiquitines... ni á acordarse de la puntera de Becerro.
RÓMULO MUÑOZ.

Efemérides Marítimas Españolas (1)

12 de febrero de 1756

El marqués de la Victoria concluye su interesante Diccionario demostrativo con la configuración á anatomía de toda la arquitectura naval antigua y moderna.

La efeméride que en este día se recuerda, no es la de uno de esos hechos de armas gloriosos para nuestra armada; es, si, un triunfo; pero un triunfo pacífico de la ciencia, reconocido como tal, por hombres ilustres nacionales y extranjeros. Este es el concepto que ha merecido la obra autógrafa que, para su estudio privado, formó el capitán general de la armada D. Juan José Navarro, marqués de la Victoria, y que se titula «Diccionario demostrativo con la configuración ó anatomía de toda la arquitectura naval antigua y moderna», el cual se conserva en el Museo Naval de Madrid.

Esta grandiosa obra, digna de estudio y de consulta para la historia científica de nuestra marina, la empezó á escribir en 1719 y la concluyó en 12 de febrero de 1756.

El Sr. D. Cesáreo Fernández Omo, autoridad indiscutible en asuntos marítimos, al biografiar al marqués de la Victoria, dedica las siguientes líneas, á la obra que nos ocupa.

«Y como si esto fuera poco—(las múltiples ocupaciones que sobre el marqués de la Victoria pesaban, inherentes á su elevado cargo)—acabó la obra monumental y sin precedentes, que tituló «Diccionario demostrativo con la anatomía de toda la arquitectura naval antigua y moderna», habiendo empleado treinta y siete años en pintar á la acuarela todas las piezas que componen un navio de guerra, desde que se pone su quilla; las herramientas de todos los oficios que se emplean en la fábrica; la arboladura y jarcia con que se apareja; la artillería, armas y pertrechos con que se completa hasta el momento de dar la vela; pieza por pieza, desde el ancla, en herraje, hasta el estoperol ó tachuela diminuta; desde el cable, con dibujo de toda especie de nudos, costura y operaciones de recorridos hasta el peine y la bolsa de tabaco de uso del marinero; desde el chafarote á la castilla del capellán, advirtiendo que algunas de las láminas tienen dos metros de longitud por medio de anchura.»

El marqués de la Victoria escribió, además de la grandiosa obra que citamos, otras también muy importantes y era consumado maestro en las ciencias matemáticas.

ALICANTE

Escriben de Orihuela:
Ha dado á luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña, la señora del juez de primera instancia de este partido, D. Valentín Escrivano.

Damos nuestra enhorabuena á los dichosos padres, por tan feliz suceso de familia.

El próximo domingo tendrá lugar en esta S. I. C. la publicación de la Bula de la Santa Cruzada, siendo orador el canónigo de dicha Catedral, D. Agustín Caveró.

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido la señora doña María Navarro Mesple, cariñosa madre de nuestros queridos amigos D. Leopoldo y D. Antonio Costa, capitán de artillería é industrial, respectivamente.

Descanse en paz el alma de la finada y á su desconsolada familia enviamos nuestro pésame.

(1) Del libro inédito «Calendario Marítimo Español».

Bodegas de CAMPO-ALTO

Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 314 litro.

También se venden por cántaros y embotellados á los siguientes precios:
Por Cántaros de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4,50 id. id.
Embotellados.—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.

El público encontrará también en este Establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, valor del caso que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este depósito.—Se sirve á domicilio.
Teléfono, 17

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, que dando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

VERDADERO GUANO PERUANO

de Van der Burg y Lappeman
UNICOS IMPORTADORES EN EL MUNDO ENTERO

Unico Depósito para España en Alicante
Almacenes calle Ramales.—Oficinas: Calle de Bilbao, número 6.
Apoderado general: JOSE AGULLÓ QUESADA

Gimnasio Higiénico y Ortopédico

dirigido por el profesor oficial del Instituto de Segunda Enseñanza D. José Muñoz Gómez.—Villegas, 2.—Travesía de la calle de Castaños

Clases particulares, generales y á domicilio para ambos sexos, precios convencionales, para más datos diríjase al Gimnasio de doce á una mañana y de seis á siete tarde, se proporcionan reglamentos, uniformes y además aparatos y juegos campestres.

Se facilitan también toda clase de efectos para esgrima.

Se suscribe á la «Regeneración Física», «Revista Higiénica y Pedagógica», órgano de los maestros y aficionados Ibero Americanos

Sala de armas. Dirigida por un inteligente profesor que en breve se anunciará.

Gran fábrica de sommiers

DE
SALVADOR GOSALBEZ

En este establecimiento encontrará el público toda clase de sommiers, cañotes y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, á precios reducidísimos.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Crema Virginal!

No dejes de comprar este gran producto parisién. Probadlo y os convenceréis de sus grandes cualidades.
Depósito en ésta: EUGENIO BOTI CARBONELL. Mayor, 13, 15 y 17

más sentido pésame por la terrible desgracia que experimenta.

Esta noche en el café del Comercio, dará una velada de prestidigitación y escamoteo el reputado profesor de magia Sr. Florenses, la cual atraerá bastante concurrencia a dicho café por la fama de que dicho profesor viene precedido.

Tan pronto termine sus compromisos en nuestro teatro Principal la compañía de zarzuela que en él está actuando, se presentará en el referido teatro la gran compañía italiana de Fantasmagoría de Cesar Watly, dando ocho funciones.

En el próximo mes de marzo ascenderán a los empleos inmediatos, muchos oficiales de las tropas que guardan esta plaza. Lo celebramos.

El estado del Pantano en el día de ayer, a las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 42 palmos. Pared descubierta, 35 id. De cieno, 69 id. Entra una hila. Salen dos hilas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 12 de febrero 1897.—Vicente García.

El "Boletín oficial", de hoy contiene: Parte sanitario de la Real Familia. Circular del Gobierno civil de la provincia.

Real orden del ministerio de Hacienda. Edicto de D. José Silvestre Barberá, capitán de infantería de la zona de reclutamiento de Alicante.

Edictos de Ayuntamientos y Juzgados. Se encuentra gravemente enfermo el distinguido joven D. Domingo Morelló.

Le deseamos un pronto y completo restablecimiento. Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa de nuestro querido amigo D. José María Ribes Verdú.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres. Por implorar la caridad pública, fueron ayer detenidos nada menos que 18 individuos.

El ingeniero de la estación de los ferrocarriles andaluces, D. Lorenzo Cherbuy, que durante diez años ha desempeñado su cargo en Alicante, ha sido destinado a Málaga, para cuyo punto ha sido nombrado ingeniero jefe del material de tracción.

Reciba nuestra más cordial y afectuosa enhorabuena, por su merecido ascenso. Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en Madrid, el hijo menor de nuestros respetables amigos los condes de Vía-Manuel.

Con tan triste motivo enviamos al señor Pardo y a su desconsolada esposa, nuestro más sentido pésame. Ha tomado posesión del cargo de médico cirujano titular de Elda, el doctor D. Pedro Juan y Bañó.

Bibliografía—Con gusto hemos examinado el tomo III, que lleva por título "Pilas y Acumuladores", de la "Enciclopedia Electromecánica", escrita bajo la dirección del ingeniero francés D. Enrique Graffigny, vertida al castellano por varios ingenieros electricistas españoles, y que publica con gran éxito la casa editorial Bailly-Baillière e hijos.

Cuando hablamos de los tomos I y II ya dijimos que esta "Enciclopedia", será la obra más útil, más práctica y más económica que sobre electricidad se ha escrito, y hoy repetimos una vez más esos nuestros asertos, después de examinar el tomo III de ella.

Con un texto claro y sencillo, y con el auxilio de ininidad de grabados, describe las más modernas pilas y acumuladores, y explica cuanto se precisa saber para el mejor empleo de esos dos elementos de la electricidad, dando preferente lugar y dedicando más atención a los que sus resultados son más prácticos y su uso más generalizado.

Se ha publicado una circular encargando a los señores alcaldes remitan al Gobierno civil de la provincia, en la primera quincena de marzo próximo, una estadística de la cosecha de aceite último en sus respectivos pueblos.

En la parte llana de esta provincia que comprende los pueblos de la vega de Orihuela y los del partido judicial de Elche, está causando tales estragos la pertinaz sequía, que en muchas partes de esa región se dan ya por perdidas las cosechas de cereales.

Si la sequía continúa, seguirán la misma suerte los agricultores de los pueblos del resto de la provincia.

En cambio los almendros que constituyen una fuente de riqueza de relativa importancia en esta región, se presentan en buen estado en su periodo de florecencia.

En Alcoy ha contraído matrimonio nuestro apreciable amigo D. José Aura Gironés

con la simpática señorita D.^a Adela Gisbert Dominguez. Deseamos a los futuros esposos una interminable luna de miel.

Noticias militares—El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra" llegado hoy, publica las reglas necesarias, para el exacto cumplimiento del Real decreto de indulto otorgado el 23 de enero último.

El capitán de Estado Mayor D. Juan Rico que pasa a residir a Ibi, ha estado a despedirse en el gobierno militar.

Ha solicitado el ingreso en el colegio preparatorio militar de Trujillo, el sargento del regimiento de la Princesa, Rafael Gomez Fernandez.

La dirección general de Instrucción pública, ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por el Ayuntamiento de Fines trat, en solicitud de que se le eximiera de la obligación de crear una nueva escuela dotada con 825 pesetas anuales que le impuso la Real orden de 31 de diciembre de 1891.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido admitidos y despachados por la Dirección de Sanidad, los buques siguientes:

Admitidos.—Vapor Cartagena, c. Balaquer, de Barcelona, con carga general. Vapor Aznalfarache, c. Nuchera, de Marsella, con idem.

Vapor Cette, c. Johnson, de Marsella, con lastre. Vapor Tordera, c. Mugarza, de Liverpool, con carga general.

Despachados.—Vapor Martos, c. Vives, para Marsella y escalas, con efectos. Ber. gol. Juan, c. Andreu, para Ibiza con lastre.

Vapor Cartagena, c. Balaguer, para Cartagena, con efectos. Vapor Aznalfarache, c. Nuchera, para Marsella y escalas, con efectos.

Vapor Tordera, c. Mugarza, para Barcelona y escalas, con efectos. Ha tomado posesión de la escuela pública de niños de Orihuela, D. Clemente Moreno, para la que fué nombrado por real orden de 21 de enero próximo pasado.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Vicesecretario de esta Audiencia D. Silvino Alvarez de la Escosura.

El próximo domingo tendrá lugar en la sociedad dramática "Calderón de la Barca", el primer baile de máscaras.

Según nuestras noticias, los salones de la mencionada sociedad se verán lujosamente adornados. Para tratar de asuntos pendientes de resolución, ha sido convocada para las doce de mañana sábado, la comisión municipal de Beneficencia.

Con el fin de hacerles entrega de las licencias absolutas y certificados de soltería, que el señor Coronel del regimiento infantería de Tetuan remite, se interesa la pronta presentación en las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento, negociado "Incidencias de quintas", de los soldados pertenecientes a dicho regimiento, Antoni-Martos Sanchez y Francisco Sirvent Ramos.

A virtud de oficio del señor Director jefe de la estación telegráfica de esta provincia, ha sido designado por el Alcalde señor Barón de Finestrat, el punto denominado "El Balu", ó las faldas del castillo de San Fernando, para verificar la quema de documentos de dicha estación y los procedentes de la de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Hernandez, Luna, Esteve, Serrano, Orden, Junguitu, Koller, Petra, Amorós, Fayos, Anton, Portador, Alberola y Coronati.

Pequeña velocidad.—Fábrica de Tabacos, Mingot, Carreras, Milán, Rizo, Velazquez, Barceló, Bernacer, Guardiola, Gujarró, Lopez, Ravello, Ruiz, Botella, Villena, Bayo, Vicedo, Mira, Portador, Gisbert, Sanchez, Soler, Muñoz, Gaset, Esteve, Mayor, Ruiz, Piñol, Verdú, Vizcaino, Fernandez, Orden y Emilia.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Chorro. **Pequeña velocidad.**—Lloret, Palmas, Mas Dols, Perez, Molina, Anton, Marin, Samper, Ferrandiz, Portador y Mengual.

Desde las diez de la mañana del día de ayer, hasta igual hora de la de hoy, se han prestado por el médico de guardia en la Casa de Socorro, D. J. Garcia Torremochu, los auxilios que sus estados requerían, a los enfermos siguientes:

Vicente Querenda Blasco, herida contusa en la cara palmar del dedo meñique de la mano derecha y muñeca del propio lado.

Agustín Anton Martínez, herida contusa en el tercio medio de la pierna derecha.

Por no haberse podido terminar los trabajos preparatorios, se ha suspendido la apertura de la sala de armas, anunciada para hoy.

Anoche a las siete falleció un niño de cortos años, hijo de nuestro querido amigo el regente de la imprenta de este periódico, D. Luis Martinez.

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver al cementerio, siendo acompañado por muchos y verdaderos amigos.

Sírvanse estas breves líneas de lenitivo a la desconsolada familia, para sobrellevar tan triste desgracia y reciba el testimonio de nuestro más sincero pésame.

Teatro Principal—"La Marsellesa", representada anoche, fué objeto de cuidadosa interpretación por parte de los artistas a cuyo cargo estaban confiados los principales papeles.

La Fons y la Soriano hicieron todo lo posible por complacer a los espectadores, y en verdad que lo consiguieron.

La señora Soriano, en el dueto con el tenor y en la romancita del segundo acto obtuvo ruidosos aplausos muy justamente; el tenor Ríos cantó con gusto, y el bajo señor Toró estuvo sumamente acertado.

Pablo López, causando las delicias del público, abusando de su vis cómica y de sus conocimientos de la escena.

Los coros nos pareció que estaban algo inseguros, y el maestro Catalá infatigable como siempre, y dando, también como siempre, golpecitos en el atril con su habil batuta.

La orquesta, para la cual dicha obra es una de las que más trabajo tienen, se portó admirablemente, teniendo que repetir el intermedio del segundo acto después de una larga ovación.

Por indisposición del barítono Sr. Gascó, la función anunciada para esta noche ha sido sustituida por "El Anillo de hierro."

Mañana tendrá lugar en el Teatro Principal el beneficio de la primera tiple doña Josefina Soriano, con una escogida función.

Dadas las simpatías con que cuenta en nuestro público la bella y distinguida artista, auguramos un lleno completo en la citada noche.

A la mayor brevedad se estrenará la bonita zarzuela de Julián Romea titulada "El padrino del nene."

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Vicesecretario de esta Audiencia D. Silvino Alvarez de la Escosura.

El próximo domingo tendrá lugar en la sociedad dramática "Calderón de la Barca", el primer baile de máscaras.

Según nuestras noticias, los salones de la mencionada sociedad se verán lujosamente adornados. Para tratar de asuntos pendientes de resolución, ha sido convocada para las doce de mañana sábado, la comisión municipal de Beneficencia.

Con el fin de hacerles entrega de las licencias absolutas y certificados de soltería, que el señor Coronel del regimiento infantería de Tetuan remite, se interesa la pronta presentación en las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento, negociado "Incidencias de quintas", de los soldados pertenecientes a dicho regimiento, Antoni-Martos Sanchez y Francisco Sirvent Ramos.

A virtud de oficio del señor Director jefe de la estación telegráfica de esta provincia, ha sido designado por el Alcalde señor Barón de Finestrat, el punto denominado "El Balu", ó las faldas del castillo de San Fernando, para verificar la quema de documentos de dicha estación y los procedentes de la de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Hernandez, Luna, Esteve, Serrano, Orden, Junguitu, Koller, Petra, Amorós, Fayos, Anton, Portador, Alberola y Coronati.

Pequeña velocidad.—Fábrica de Tabacos, Mingot, Carreras, Milán, Rizo, Velazquez, Barceló, Bernacer, Guardiola, Gujarró, Lopez, Ravello, Ruiz, Botella, Villena, Bayo, Vicedo, Mira, Portador, Gisbert, Sanchez, Soler, Muñoz, Gaset, Esteve, Mayor, Ruiz, Piñol, Verdú, Vizcaino, Fernandez, Orden y Emilia.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Chorro. **Pequeña velocidad.**—Lloret, Palmas, Mas Dols, Perez, Molina, Anton, Marin, Samper, Ferrandiz, Portador y Mengual.

Desde las diez de la mañana del día de ayer, hasta igual hora de la de hoy, se han prestado por el médico de guardia en la Casa de Socorro, D. J. Garcia Torremochu, los auxilios que sus estados requerían, a los enfermos siguientes:

Vicente Querenda Blasco, herida contusa en la cara palmar del dedo meñique de la mano derecha y muñeca del propio lado.

Agustín Anton Martínez, herida contusa en el tercio medio de la pierna derecha.

Por no haberse podido terminar los trabajos preparatorios, se ha suspendido la apertura de la sala de armas, anunciada para hoy.

Hace poco más de un mes que están derribando en la calle de San Agustín una casa, cuyos escombros van amontonándose y ocupan ya todo el ancho de la vía, causando las consiguientes molestias al transeúnte y al vecindario.

Hay quien asegura que dichos escombros estarán allí hasta el día del juicio, pero nosotros creemos que se darán las oportunas órdenes para que los retiren, ya que dicha calle no es ningún vertedero.

A las cinco de la tarde de ayer y en el kilómetro 364 de la carretera que conduce de Villena a Sax, fué arrollado y muerto por el carro que conducía cargado con cuatro pipas de vino, el vecino de Agost Pedro Castelló Castelló, casado y de 50 años de edad.

La guardia civil del puesto de Sax y el juez municipal de dicha villa, se personaron en el sitio de la ocurrencia, disponiendo la traslación del cadáver al hospital y practicando las oportunas diligencias.

Registro civil—Desde la una de la tarde de ayer, a igual hora de la de hoy, se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Sanchiz Candela, Benito Esplá Rizo, Enriqueta Alberola Marco y Ramon Aracil Fenollar.

Defunciones.—Dolores Amorós Fuentes, José Martinez Andreu, Vicenta Solbes Llorca, Maria Galiana Cortés y Inés Mira Garcia.

Matrimonios.—Ninguno.

Jarabo urínogeno.—Compuesto formado por el extracto de estigmas verdes del maíz y por el extracto de la arenaria rubra (planta traída de Argelia) preparados en mi laboratorio, y asociado al benzoato de litina. Es un medicamento muy recomendado para combatir las enfermedades del riñón, el cólico nefrítico, la uretritis, la incontinencia de la orina y el catarro de la vejiga, facilitando la desagregación expulsión de las arenillas y cálculos en formación.

Se vende y se dan prospectos en la farmacia de su autor, Dr. Aguilo.—Alicante.

Llenará más de una ampolla, recorrerá toda España y hasta irá por tierra extraña el gran **RHUM DE LA CRIOLLA**. Pídale en todas partes.

Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

CARIDAD—Rogamos a las personas caritativas que quieran aliviar la triste situación de una familia que se encuentra en la mayor indigencia, remitan algún socorro a la calle de Madrid, número 25, (Arrabal Roig).

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Las bronquitis, por crónicas que sean, ceden con el uso de las Pastillas Balsámicas Morelló.

Farmacia Fabregat y principales.—En Alicante, farmacia de J. Aznar, San Francisco, 26.

ADMIRABLE CURA—Sufriendo de bronquitis crónica me curé en pocos días con las Píldoras Expectorantes del doctor Heintzelmann. Dr. Félix F. Rino.—Firma legalizada.

Precio del frasco 3'00.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

Banquete republicano—Para conmemorar el vigésimo cuarto aniversario de la proclamación de la República, se celebraron ayer varios banquetes en los hoteles de Bossio y Roma y los restaurantes de Iborra y del Casino, siendo el celebrado en este último sitio, el más concurrido, pues los comensales pasaron de 130, mientras que en los demás puntos solo se reunieron pequeños grupos.

Los progresistas revolucionarios no **banquetearon**, limitándose a celebrar una reunión amistosa en casa del señor Mas Pacheco, donde dedicaron un recuerdo a la memoria del Sr. Ruiz Zorrilla é hicieron constar su inequívoca adhesión a la política del doctor Esquerdo.

El banquete del restaurant del Casino, al que concurren republicanos de casi todas las fracciones, resultó una agradable fiesta de carácter íntimo y altamente democrática, en la que predominaba el elemento obrero, sin que por esto faltasen tampoco distinguidas personalidades del partido republicano.

Esta circunstancia y la de ser tan crecido el número de los comensales, nos impide publicar los nombres de los allí congregados; pues habríamos de incurrir, si tal hiciésemos, en lamentables olvidos y omisiones imposibles de evitar en estos casos.

Nos limitaremos por consiguiente a citar los nombres de los señores que hicieron uso de la palabra, obligados la mayoría por el Sr. Milego, que creyendo sinceramente encontrarse *entre familia*, se convirtió como él mismo dijo, en dictador, en medio de una asamblea de republicanos.

Ejerciendo, pues, sus funciones dictatoriales, el Sr. Milego concedió la palabra al Sr. Giner de los Rios, y después, y por el orden en que los consignamos, a los señores Guardiola, Rico, Calvo, Penalva (L.), Fernandez (hijo), Villar, Botella, Cubilla, Esquerdo (Jaime), J. C. Mayor, Clement y Alberola (A.), todos los que, en breves pero elocuentes frases, abogaron por el pronto establecimiento de la república, para lo que todos convinieron en la necesidad de unirse como un solo hombre y sin reparar en pequenezes de ninguna clase, que deben anularse ante el vehemente deseo de que sea pronto un hecho, el triunfo de la causa porque pelean.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, pero creemos de justicia hacer constar que los que, mas felicitaciones y aplausos alcanzaron, fueron los Sres. Giner, Guardiola y Rico, que en sus brillantes peroraciones pusieron de manifiesto de una manera elocuentísima, todo el amor que sienten por la causa de la república, exponiendo en hermosos párrafos llenos de discretísimas citas y valiosas aseveraciones, la necesidad de que en el mas breve plazo sea el gobierno republicano el que dé a la patria días de ventura y de paz que sean precursores de su regeneración.

A instancias de la concurrencia se concedió a sí mismo la palabra *el dictador* (permitanos el Sr. Milego que así le designemos por esta vez) y con la elocuencia en él característica y tomando por base la frase "Tuyo es", esculpida en señorial castillo de Escocia, frase, que según el orador, llevan grabada los republicanos en el corazón para que la patria pueda leer siempre el célebre *Tuyo es*, hizo uno de sus mejores discursos, que fué estrepiosamente aplaudido.

El Sr. Ausó, pronunció después breves frases que merecieron la aprobación y el aplauso de todos, dándose por terminado con esto el banquete, al que asistió como delegado del Gobernador, el inspector señor Martinez.

La reunión se disolvió en medio del mayor orden, lamentando únicamente los que a ella asistieron, que el servicio de la mesa, debido sin duda al excesivo número de comensales, no fuera todo lo bueno que hubiese sido de desear.

Notas ciclistas—Pueden ustedes, caballeros, creer bajo mi palabra que estos días es tan grande la calma existente en los asuntos relacionados con el sport velocipédico que, francamente, se hace casi imposible *servir* (valga la palabra) esta sección al público.

En Alicante nada de nuevo ocurre. Tan solo puede decirse lo que estampado quedó hace días, esto es, que continúan varios corredores preparándose para las carreras que han de celebrarse el día 21, las cuales, a juzgar por todos los síntomas han de verse muy animadas...

¿Y qué más? Pues... ni más ni menos. ¿Todavía les parece a ustedes poco?

Bueno será hacer una ligera advertencia a "El Deporte Velocipédico". Desde hace algún tiempo se halla este periódico llevando a efecto los necesarios preparativos para organizar una excursión carnavalesca a Valladolid, excursión en la que, naturalmente, tan solo han de tomar parte devotos del sport cíclico, y pareceme oportuno decir que no ha sido bien elegido el sitio a donde había de dirigirse dicha especie de cabalgata.

Porque haciendo en Valladolid tanto ó mas frío que en la corte, no es punto muy propósite para divertirse, mientras que si la excursión de marras se verificara a una población en donde el clima fuera templado ó mas bien caluroso, como ocurre en Alicante, mucho mas animada había de verse la expedición.

Cierto es que la distancia de Madrid a aquí es mayor que de la Corte a Valladolid, mas como el plan de los excursionistas es efectuar el viaje en ferrocarril y hacer la entrada en la población montados en sus respectivas bicicletas, poco importa que el punto a donde se haga el viaje se halle más ó menos cercano.

Reflexiones pues, en eso "El Deporte", y acabará por darme la razón. Es decir, si no se lo impide el rencorello que quizás me guarde por el palo que ha

tuve á bien proponarle desde "El Velo Sport".

COCINA

"La Correspondencia Alicantina,"

Comidas para mañana 13 de febrero de 1897. ALMUERZO Huevos fritos.—Picadillo de pescado.—Arroz á la escolla.—Mayonesa de lenguado.—Postres.—Café.

COMIDA Sopa de arroz.—Puchero madrileño.—Pollo á la tatará.—Biftec con patatas.—Sandwichs.—Postres.—Café.

FÓRMULAS Arroz á la escolla.—En litro y medio de leche se ponen nueve cucharadas de harina de arroz y se deja que cueza un rato sin dejar de moverlo.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Se toman luego cuatro huevos separando las yemas que se baten mucho con un poco de azúcar fresca, vainilla y cinco cucharadas de azúcar fina.

Especialidad en cuernos de la abundancia, pastelillos murcianos y de los tan renombrados de gloria.

Se fabrican ramilletes y tortadas de los caprichos que se deseen, desde una peseta en adelante.

Se sirve á domicilio. No equivócase. Princesa, 12. Teléfono 196.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA

España y Compañía (Antes Vinuesa y Compañía) SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑA, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 3.

CARTA DE MADRID

11 febrero de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Por la unión republicana

El "meeting" republicano que ha de celebrarse esta noche en el amplio circo de Colón, despierta curiosidad; no digo interés palpante por que en realidad son ya cono-

das estas fiestas de aquellos partidos. El programa es el mismo de años anteriores por más que en la de esta noche se esperan notas agudas, acaso reproches contra los jefes, contra cuya conducta protestan las masas, convencidas de que nada eficaz han hecho hasta el presente y nada práctico con el transcurso del tiempo.

Ya que en rigor los tiempos trajeron el desengaño de los unos y de los otros, la experiencia de que la República no puede instaurarse con la política de evoluciones que los centralistas proclaman.

Yo ya se que los republicanos están convencidos de aquella gran verdad, pero hay que alentar con discursos fogosos y expansivos el espíritu de los que piensan en la república, hay que decirles que pronto lucirán los primeros destellos del triunfo, hay en una palabra que llamarles al alma de los ideales para que no se adormezca la esperanza, que es lo último que se pierde en toda aspiración humana. Veinte años que se perdió la república dice Pi y Margall y como solución salvadora al cabo de este tiempo se piensa en la unión de todos los partidos no lograda en todo este largo periodo de combinaciones y disidencias dentro de aquellos organismos.

¿Crisis?

Otro asunto que ha fijado el interés del día, ha sido la conversación jovial y expansiva que el jefe del Gobierno sostuvo esta mañana en las puertas de Palacio al salir del Consejo.

El Sr. Cánovas aparte del discurso que hizo ante la Reina acerca de las reformas de Cuba, único asunto examinado con predilección, pues del conflicto de Creta hizo un rápido análisis, decía á los periodistas en tono de finísima y culta ironía, que habia tratado de la crisis que habian planteado los ministros de Hacienda y Estado. El acento humorístico del presidente del Consejo, llevó alientos á los reporters para alargar la conversación y el Sr. Cánovas ni tardo ni perezoso, mantuvo discretos con los que le interrogaban hablando hasta de la capa del ministro de la Guerra, aludiendo á la versión de un periódico de que en la conjura de generales para derribar al señor Cánovas el general Azcárraga estaba á la cabeza.

Claro es que las festivas palabras del señor Cánovas han tenido su comentario en los centros creyéndose que cuando el enfermo se cree mejor entra en el periodo de crisis agónica.

Yo creo que esto no es más por hoy, que una ilusión de los sentidos.

Telegrama oficial de Cuba.—Comentarios Hoy se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Cuba:

Habana 10.—En reconocimientos Matanzas tuvo enemigo cinco muertos.

Comandante Benedicto con batallón Lealtad en reconocimientos hizo dos muertos y persiguiendo enemigo volvió á alcanzarlo en la Gallega y la Cazuela; sostuvo dos horas de fuego é hizo 12 muertos; la columna tuvo seis heridos.

Teniente coronel Herrera, con regimiento Borbón batido en Peñalver partidas Colplazo y Castillo, hizo 16 muertos y recogió doce armamentos; la columna teniente coronel Herrera contuso, teniente Laa herido leve y nueve tropa heridos.

Teniente coronel Mira con columna Guadalupe, batió el 7 grupo en Sotolongo é hizo un muerto; el día 8 batió en Gorriz partida Aranguren, haciendo cuatro muertos; el 9 en Colmenar hizo un muerto á la avanzada enemiga; en Arcos de Diego rompió fuego sobre rebeldes parapetados en cercas de piedra, desalojándolos y causándoles siete muertos; la columna tuvo el teniente coronel Mira y tropa heridos.

En otros reconocimientos provincia Habana tuvo el enemigo seis muertos; las columnas cuatro heridos.

En Pinar el enemigo seis muertos; las columnas un muerto y tres heridos.

Hasta aquí el telegrama oficial, que ha sido bastante comentado, pues mientras en todas partes se dice que las provincias de Pinar del Rio y la Habana están completamente pacificadas, los despachos particulares y oficiales hablan de hechos de armas, relativamente importantes, en la segunda de ellas, resultando heridos dos tenientes coroneles en un mismo día.

A última hora de la tarde se ha hablado de telegramas enviados por los Sres. Montoro y Rabell, hoy marqueses de los mismos títulos, insistiendo en que es un hecho la pacificación de la provincia de Pinar del Rio, y que la rebelión agoniza en las de la Habana y Matanzas.

En el mismo sentido tiene noticias el marqués de Apezteguia.

Moncheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MONCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Desde la Habana.—Conferencia con Weyler. Madrid 12 (3:30 mad.)

Telegrafian desde la Habana á "El Imparcial", que han celebrado una conferencia el general Weyler y el marqués de Palmerola, Intendente de Hacienda, para tratar del presupuesto y la cuestión de los billetes.

Desde Viena.—Movimiento de tropas.—Turquia, Grecia y las potencias. Madrid 12 (3:45 mad.)

Desde Viena telegrafian que actualmente 62 batallones turcos están sobre Macedonia. De ellos, doce deben avanzar hasta la frontera griega.

La misma orden se ha comunicado á otros diez batallones de Constantinopla.

Las grandes potencias, se dice, que tratarán por todos los medios de evitar una ruptura de relaciones entre Turquía y Grecia, como así mismo reforzarán sus escuadras en Creta.

Telegrama de Londres.—Combate en Bulacan. Madrid 12 (4 mad.)

El "Thimes" de Londres publica un telegrama de Filipinas, diciendo que hace días y cerca de la capital de Bulacan, fué destrozada una partida de rebeldes que ocupaba posiciones atrincheradas.

Nuestras tropas envolvieron á los contrarios en un círculo de fuego, del que no pudo escapar ninguno de ellos.

GRAN TALLER

de fotografía de M. CANTOS.—Se regala un retrato opalino y un bonito calendario de bolsillo para el año 1897 á todo el que se retrate en clase de primera y encargue de seis ejemplares en adelante.—CALLE MAYOR, NUMERO 1

TUBO JENA advertisement featuring an image of a lamp and text: Mechero Fénix INCANDESCENTE POR GAS. REAL PRIVILEGIO. EXPERIMENTO POR EL MINISTERIO DE FOMENTO. UN 13 DE SEPTIEMBRE DE 1895, CON EL NÚM. 17.757. La intensidad del mechero es superior á cuatro lámparas eléctricas de 16 bujías, y su coste de consumo no llega á la mitad de una sola lámpara. El Mechero Fénix tiene un color completamente blanco y claro, al contrario de otros que dan una luz verde azulada. Adoptado por la Escuela Central de Artes y Oficios de Madrid, para suya instalación de 1.500 mecheros tomados parte á otros varios mecheros, incluye el sistema de ahorro de combustible y su intensidad, economía y duración del manquite. Único concesionario en España LEÓN ORNSTEIN Carretas, 3.—Madrid. En las poblaciones donde aun no está establecido el Mechero Fénix, se desea obtener de ensa (de primer orden) para conocer la exclusiva.

Depósito y representación exclusiva en Alicante y su provincia

Mayor, 12 Pérez y Comp. Mayor, 12

Sobre el campo quedaron 1.100 filibusteros muertos, teniendo por nuestra parte muy escasas pérdidas.

Telegrama de "El Imparcial"—Fuego en Agucate.—Comandante Encuentros. Madrid 12 (4:20 mad.)

"El Imparcial" publica un telegrama de Cuba en el que se le comunica que, habiendo oído el comandante militar de Agucate, nutrido fuego en las cercanías de este punto acudió inmediatamente, encontrando heridos al comandante de Guadalajara D. Francisco Guillen y dos soldados.

Los rebeldes que estaban atrincherados, rechazaban á nuestras tropas por la escasez de estas, pero al llegar los oportunos auxilios y acometerles de nuevo, los rebeldes desalojaron sus posiciones, dejando ocho muertos.

En otros pequeños encuentros hicimos al enemigo 18 muertos, teniendo nosotros dos heridos y contuso el teniente Queipo, de Pizarro.

Naufragio de un vapor.—20 ahogados. Madrid 12 (5 mad.)

Comunican de Londres que el vapor Liannes, que navegaba de Bilbao á Glasgow, ha naufragado cerca de la isla Duttant.

De la tripulación que se componía de 21 hombres, solo se ha podido salvar uno.

La cuestión de Creta.—El gobernador cristiano.—En Halepa.—Pánico. Madrid 12 (9 m.)

Se ha confirmado la noticia de que el gobernador de Creta, cuyas creencias son cristianas, viéndose en peligro y careciendo de autoridad suficiente para dominar á los sediciosos, se refugió bajo el pabellón griego.

Los cristianos se han hecho dueños de la ciudad de Halepa.

Los turcos continúan cometiendo horribles desmanes.

El pánico cunde por todas partes dando lugar á escenas indescriptibles.

Sobre las reformas.—Opiniones importantes.—El meeting de anoche.—Calificativo de "El País". Madrid 12 (11 m.)

Desde la Habana le telegrafian á "El Liberal" dándole cuenta de las opiniones que en favor de las reformas antillanas han expuesto importantes políticos, generales y conocidos personajes de la isla.

El diario republicano "El País" califica de fracaso el "meeting" que anoche celebraron los republicanos unionistas en el circo de Colón.

De Cuba Telegrama oficial.—Varios encuentros.—La columna de Guadalajara.—Un cabezalla muerto. Madrid 12 (1 t.)

En un telegrama oficial que se ha recibido de la Habana se confirman los encuentros que la columna del regimiento de Guadalajara ha sostenido con los rebeldes.

En otros varios que han tenido lugar en Pinar del Rio, fueron muertos tres insurrectos, entre ellos el cabezalla Velez.

MUY BARATA

se vende una finca del Barrio de Benalúa, que los dueños gastaron en la reforma más de 3.000 pesetas, tiene jardín, agua de la Alcoraya y muchas comodidades, es sin disputa una de las mejores casas de dicho Barrio, está situada en la calle de Guardiola, número 12, donde informará, á en la calle de Riego, 6.

SE VENDEN

ALQUILAN DOS MESAS DE BILLAR Darán razón, Constitución, 3.

Pasatiempos

CHARADA: Una una del chiste dios, dos prima no huele mal, es tanta la hembra dos dos y la todo es muy moral. H. Solución á la anterior: ALBATERA. Imprenta de Antonio Reus

Boletín religioso

Santo de mañana.—San Francisco de Sales. La liturgia es del Santo, con rito doble color blanco.

CULTOS PARA MAÑANA COLEGIAL.—A las ocho misa de la Virgen con bendición; á las nueve la conventual solemne, y por la tarde después de vísperas y completas, el Santo Rosario.

SANTA MARIA.—A las nueve misa mayor. CARMEN.—A las oraciones, el Santo Rosario y plática por el Sr. Mirete. En las demás iglesias los de costumbre.

El vapor TUERIA saldrá de este puerto el 16 de febrero directo para Valencia, Barcelona, Tarragona y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, con flete corrido hasta su destino trasbordando en Liverpool. Consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

ALMACEN DE PAÑOS

Nueva Sastrería de Palazón Angeles 18 y Muñoz 6

Esta antigua casa ha contratado al ensaio maestro de sastrería D. Francisco Verdú con el fin de complacer á sus numerosos parroquianos en buenos géneros, elegancia en el corte y baratura la cual ninguno.

Trajes hechos desde 15 pesetas hasta lo mas superior que se fabrica en Paris y Londres. Visítala la casa y es convenceros Sastrería Palazón

AL PARQUE DE ARACHON

OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

Precios, servidas á domicilio y abiertas, con limón. Gordas finas, docena, pesetas 1'50. Medianas, idem, 1'10. Lunch servido á todas horas.—Hay salones para el servicio.

CASA FRANCESA 51—Paseo de los Mártires—51—ALICANTE

GRAN CONFITERIA

J. Caballero y Compañía Princesa, 12

En este establecimiento que se ha abierto definitivamente en la calle de la Princesa número 12, encontrará el público cuanto pueda desear el más exigente, tanto en el ramo de confitería como en pastelería y repostería.

mi querido Richon, vosotros conspirais, ¿no es cierto?

Richon continuó riendo, pero con risa menos franca.

—¿Sabeis que me han dado ganas de haceros prender, á vos y á vuestro hidalgoito? ¡Voto val Hubiera sido chistoso, y sobre todo nada difícil, como que tenia á mi disposición los bastoneros de mi compadre de Epernon. ¡Ah! no habia mas que decir: ¡conducid á Richon al cuerpo de guardia, y tambien á ese hidalgoito! ¡bah! ¡bah!

En este momento se oyó el galope de dos caballos que se alejaban.

—¡Hola! dijo Canolles escuchando. ¿Sabeis qué es eso, Richon?

—Me parece que sí.

—¿Y qué es?

—Es que parte el joven hidalgo.

—¡Sin despedirse! exclamó Canolles; decididamente es un pobretón.

—No, no, mi querido baron; es que vá muy de prisa, y nada mas.

Canolles arrugo el entrecejo.

—¿Qué medales tan singulares! dijo. ¿Dónde

—No. Son ya las once, contestó Richon, y tengo que estar en mi puesto á media noche.

—¡Vamos! ¿Os burlais? dijo Canolles.

—Señor baron, repuso Richon con gravedad; vos sois militar, y por consiguiente conocéis el rigor del servicio.

—Entonces, ¿cómo no habeis pensado en marcharos hasta después de ganarme el dinero? replicó Canolles entre risueño y amostazado.

—¿Acaso me reconvenís por haberos hecho compañía? preguntó Richon.

—¡Oh! no.—Sin embargo, es diré: yo no tengo maldita la gana de dormir, y voy á fastidiarme aquí horriblemente. ¿Si quisierais que os acompañase, Richon?

—Me es imposible aceptar ese honor, baron. Los asuntos de que voy encargado son del género de los que se desempeñan sin testigos.

—¿Está muy bien! Os vais... ¿hacia dónde?

—Iba á suplicaros no me hicierais esa pregunta.

—¿Y hacia qué lado se ha ido el vizconde?

—Debo responderos que no lo sé.

Canolles miró á Richon para convencerse de que no habia nada de burla en sus secas con-

mente adobadas, revelando el cálculo interesado del posadero; cálculo cuya sabia exactitud denotaban dos botellas vacías y una ya mediada. En efecto, era indudable que todo el que llegase á parar en aquel provocador desierto, haría necesariamente, por muy sobrio que fuese, un considerable consumo de líquido.

Canolles no deseaba hacerse anacoreta. Canolles era de familia protestante; y mal que bien profesaba tambien la religion de sus padres; y puede ser que en su calidad de hugonote no creyese en la cananización de esos piadosos solitarios que habian ganado el cielo bebiendo agua pura y comiendo simplemente raíces.

Así, pues, por muy triste, ó muy enamorado que estuviera, Canolles jamás era insensible á los vapores de un buen plato, á la vista de esas botellas de forma particular, y á los tapones, circundados de lacre rojo, verde ó amarillo, que fielmente aprisionan la más pura sangre de la Gascuña, Borgoña ó Champaña.

En aquella cena habia Canolles, como de costumbre, cedido á los encantos de la vista; de la vista habia pasado al olfato; del olfato al gusto;

— 140 —

— 141 —

— 144 —

— 137 —

Ganimedes.—¡Ah! ¡Richon! me parece que te neis cara de ser lo que dicen, el verdadero servidor del señor de Condé.

—Vamos, baron, exclamó Richon saltando una carcajada; no tengais semejantes ideas, me hariais morir de risa.

—¡Morir de risa vos! ¡Vamos, eso no puede ser, querido!

Igné tantum perituri quia estis... Landeriri.

—Ya sabeis lo demás, ¿no es así? Es un vilanico de vuestro patron, dicho sobre el río germano Rhenus un día que animaba á sus compañeros temerosos de morir ahogados. Diabolo de Richon, ¡bah! No importa, tengo compasión á vuestro pequeño hidalgo, ¡interesaréme así por el primer caballero que pasa!

Y Canolles se acomodó en su silla riendo á carcajadas, y acariciando su bigote con un paraisimo de hilaridad, de que Richon no pudo menos de participar.

—Pero hablando con seriedad, dijo Canolles,
